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ATA DA 1ª REUNIÃO INTERCÂMARAS CÂMARA TÉCNICA DE SAÚDE 

 CT-SAÚDE/CIF 

No dia nove do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas e dez minutos, por 
videoconferência pela plataforma Teams, teve início a 1ª Reunião Intercâmaras da Câmara Técnica 
de Saúde – CTSAÚDE/CIF com participação da CT-SHQA, representada  pelo coordenador, sr. 
Heitor Soares Moreira, constituído no âmbito do Termo de Transação e de Ajustamento de Conduta  
(TTAC) e do Termo de Ajustamento de Conduta Governança (TAC-Gov), ambos acordos referentes 
ao Desastre da Samarco em Mariana/MG. Verificado o quórum de instalação o coordenador, sr. Gian 
Gabriel Guglielmelli, cumprimentou a todos e, após rodada de apresentação deu início aos trabalhos 
da reunião como detalhado a seguir. A reunião consta em arquivo de memória de áudio e está 
disponível para consulta dos interessados. Da lista de presença registro: Heitor Soares Moreira 
(IGAM/CT-SHQA); Eder Silva (SRS Coronel Fabriciano); Cristiany Pietro (SETADES); Silvia Reis (Ministério 
da Saúde); Gian Gabriel Guglielmelli (SES/MG); Felipe Leite Nisiyama (Ministério da Saúde); Alice Matos 
(SRS Gov. Valadares); Sergio Rossi Ribeiro (MPF/RAMBOLL) Rita Daniela Fernandez Medina (MPF/FGV); 
Alessandra Peil (MPF/RAMBOLL); Noelita Almeida (Pref. Linhares/ES); Ana Paula (SRS Ponte Nova); Alyne 
Cetrangolo Chirmici (MPF/RAMBOLL); Ivan Brum (Pref. de Resplendor/MG); Ubaldina (IBAMA). A 
discussão é interna para alinhamento das discussões e desta registro o seguinte:  

 

 Pauta Geral 

Pauta Discussão 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Análise de água bruta e 
água tratada 

Alice Matos contextualizou as ações do PMQACH, disse que a priori 
o foco era a água tratada, mas no decorrer do processo viu-se a 
necessidade de inclusão da análise da água bruta. Disse que julga 
pertinente a elaboração de um boletim que conste os dados da água 
bruta e da água para consumo com as análises das estações de 
tratamento. Disse que os dados históricos são no período de  
17/06/2019 a 17/03/2020, com coletas mensais e nas estações são 
feitas coletas semanais. Heitor Moreira disse que a ideia de elaborar 
um boletim é pertinente, complementou informado que o IGAM possui 
parceria com a UFMG em um projeto semelhante, que propõe avaliar 
a qualidade da água bruta e da água tratada simultaneamente, assim 
como, as estações de tratamento da água (ETA) e arcabouço legal 
vigente. Sugeriu que deve ser pensado como serão disponibilizadas 
as informações nos boletins e que devem focar em uma linguagem 
acessível aos usuários de recursos hídricos da bacia que são os 
principais interessados a receberem essa informação. Disse também 
que deve somar ao trabalho de monitoramento realizado pelo IGAM 
que é feito na bacia do Rio doce, com 65 pontos de monitoramento na 
área de MG, e que o trabalho das CTs deve pode ser mais abrangente 
abarcando o Estado do Espirito Santo. Alice Matos apresentou a 
planilha elaborada pelo Laboratório Tomassi com os resultados das 
análises de água tratada. Posteriormente, Heitor  Moreira destacou a 
importância de reunir oportunamente um grupo que faça análise 
detalhada dessas informações. Alice Matos destacou que a CT-Saúde 
vai continuar fazendo o boletim do PMQACH e a CT-SHQA 
permanecerá fazendo o PMQQS e terá um terceiro relatório com 
divulgação semestral que trará os dois dados. Heitor destacou que 
após a tratativa desse grupo, deverá ser alinhado a periodicidade e o 
formato da publicação dos dados. Houve discussão sobre as ETAs. 
Alice também mostrou o 1° relatório semestral do PMQACH que 
servirá também como documento para produção deste boletim. Heitor 
Moreira disse que levará a discussão para a CT-SHQA GTA-PMQQS 
e GTA-Abastecimento e retornará à CT-Saúde a análise. Registro que 
os documentos que serão enviados pela CT-Saúde são restritos para 
uso na CT-SHQA. Alice Matos disse que existe uma página na internet 
no domínio da SES/MG que são publicados todos os relatórios 
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emitidos pela CT-Saúde (www.saude.mg.gov.br/desastreriodoce). 
Heitor Moreira indagou os outros dois membros da CT SHQA, 
Alessandra Jardim Souza e Alessandra Peil, se as mesmas tinham 
alguma consideração a fazer e foi informado por elas que estavam 
“em de acordo” com a proposta de encaminhamento e discussão do 
projeto dentro da CT SHQA. 

Encaminhamento E1ªRI.1 Alice Matos deverá compartilhar os documentos apresentados 
com a coordenação da CT-SHQA. 

Encaminhamento E1ªRI.2 Heitor Moreira deverá enviar, até 17/07, uma proposta de trabalho 
para elaboração do boletim. 

Encaminhamento E1ªRI.3 A coordenação da CT-Saúde deverá consultar o CIF como 
poderão ser publicizados os dados brutos dos relatórios do 
Laboratório Tomasi. 

 

Ao fim dos pontos de pauta e discussões o coordenador da CT-Saúde, Gian Gabriel Guglielmelli, 
agradeceu a presença de todos e, às quinze horas e vinte minutos do dia nove do mês de julho de 
dois mil e vinte, deu a reunião por encerrada. 

Registro que a presente ATA foi aprovada na 34ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Saúde, no 

dia dezoito de agosto de dois mil e vinte. 

 

 

 

Gian Gabriel Guglielmelli 

Coordenador da Câmara Técnica de Saúde 
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